
СЮЖЕТ «ПРОЕКТ «УКРАЇНА-НОРВЕГІЯ». ЗДІА» 

Project«Ukraine-Norway»  

Колиска першої в світі демократичної республіки, заснованої запорозьким 

козацтвом, Запорізька область – це особливий регіон на карті України. 

Самобутня історична перлина, один із головних центрів розвитку економіки, 

сучасних технологій та інтелектуального потенціалу. Нащадки славних 

відчайдушних та волелюбних запорозьких козаків бережуть традиції своїх дідів-

прадідів. У всі часи стоять на вістрі боротьби за незалежність своєї Вітчизни й 

готові захищати прабатьківську землю, чинити опір будь-яким загарбникам.  

Сини та доньки України, які останні чотири роки стояли на варті миру та 

безпеки на Сході нашої держави,  тепер самі потребують пильної уваги 

суспільства, бо, повертаючись із напруженої зони, мають поранені душі, фізичні 

недоліки, що гальмують їхню соціалізацію в соціум.     

      Project «Ukraine – Norway» - IFSA 

Руку допомоги в цей нелегкий для них період життя вже 15 років подає  

Міжнародний фонд соціальної адаптації, що діє в Україні, та міжнародна 

спільнота, зокрема, Королівство Норвегії - університет «Норд» і Міністерство 

закордонних справ країни. Поєднавши свої зусилля в проекті «Україна - 

Норвегія», організатори  для звільнених у запас військовослужбовців і членів 

їхніх родин прагнуть створити умови задля зменшення впливу негативних 

соціальних наслідків економічних реформ та реформ оборонного сектору 

України. 

     Професійна перепідготовка, соціальна, психологічна та правова адаптація – це 

пріоритети діяльності, які мають змінити життя людей, дати їм орієнтири, 

допомогти знайти свою нішу в соціумі – організації власного бізнесу. За час 

активної співпраці двох країн є позитивні результати, що надихає і лідерів фонду 

– його очільника Володимира Рубцова та піар-менеджера Ольгу Філіну, - і 

колишніх військових, хто намітив новий вектор свого життя. 

https://ifsa.kiev.ua/en/project-ukraine-norway/


     Запоріжжя теж не стоїть осторонь такої важливої справи. Тут, майже у 

прифронтовій області, вирує військове життя Запорізького гарнізону. В  

індустріальному центрі функціонує чимало підприємств важкої промисловості, 

які  зараз забезпечують оборонну та національну безпеку України, займаються 

відновленням військової техніки та озброєння для української армії.  

Сюди, до найближчої від небезпечної зони області,  прибувають під час ротації 

та демобілізації бійці, котрі брали участь у бойових діях в АТО на Донеччині та 

Луганщині. Тож велика кількість військових потребує значної уваги, як держави, 

так і соціально зорієнтованого бізнесу.  

 

ZaporizhzhiaStateEngineeringAcademy 

Проект «Україна - Норвегія» для запоріжців – то добре підгрунтя для 

реалізації програм соціальної адаптації. Одна з них – освітня, завдяки якій 

колишні військові, воїни АТО, волонтери та їхні рідні можуть здобути новий 

фах, перекваліфікуватись, працевлаштуватись або  розпочати власну справу. 

Проект «Україна - Норвегія» стартував в стінах Запорізької державної 

інженерної академії восени 2016 року, успішно триває і зараз.  

Вибір освітнього закладу зумовлений технічним напрямком підготовки кадрів і 

багатим досвідом у галузі прикладних ІT-технологій. Інженерна академія 

впевнено інтегрується в європейський освітній простір, співпрацюючи з 

колегами зарубіжжя.  

     «Норвегія підтримує реформи в Україні: економічні, розвиток нового 

технологічного мислення та технологічних  інноваційних методів. Це добре 

вписується в нашу програму сприяння,» - наголосив на цьому, перебуваючи в 

Запоріжжі,Надзвичайний і Повноважний Посол Королівства Норвегії в Україні 

Уле Тер’є Хорпестад.   

 

       NGO «Soldiersunion«Leader» 



Соціальним партнером інженерної академії з підготовки та перепідготовки 

військових кадрів є громадська організація «Об’єднання військовослужбовців 

«Лідер». Їїкерівники – голова громади Геннадій Коноваленко та його заступник 

Анастасія Коноваленко – здійснюють підбір слухачів, бо мають великий досвід 

роботи з такою категорією громадян.  

     За два з половиною роки на базі ЗДІА підготовлено чотири групи слухачів, а 

це 120 соціально зорієнтованих майбутніх фахівців. У грудні 2016 року відбувся 

перший випуск учасників проекту. Три місяці вони вивчали ази бізнесу й тепер, 

отримавши ліцензії та сертифікати міжнародного зразка, мають можливість 

реалізувати себе як в Україні, так і за кордоном.Але навчальні програми, перш за 

все, налаштовують на створення робочих місць вдома. Адже така вразлива 

категорія людей, потребує додаткової уваги та піклування.  

    Удосконалюючи навчальні програми, а їх у вищій школі п’ять, - в Запорізькій 

державній інженерній академії знайшли свою нішу щодо професійного 

спрямування курсантів. Зупинились на ІТ-технологіях у сфері дизайну, за якими 

майбутнє. До цього спробували зацікавити слухачів організацією малого бізнесу 

в сфері архітектурного та графічного дизайну. Було цікаво, бо пленер проходив 

просто неба в одному з центральних парків обласного центру. Вчились азам, які 

допоможуть змінювати облік і рідного міста, і власних осель.  

     Куратор проекту «Україна-Норвегія» Іван Каріка звертає увагу на якість 

знань. Для цього, каже, викладачі інженерної академії урізноманітнюють форми 

навчання. Це і лекції, і практичні й лабораторні заняття, і розробка бізнес-плану. 

Навчальна база для цього є. Прекрасно облаштована лекційна зала, а також 

аудиторія для самостійної практики.  

   NORD University 

Дуже важливо побачити нові перспективи, подивитись у майбутнє іншими 

очима. І саме таким підходам вчать запоріжців норвезькі викладачі. Лана 

Берглунд щиро ділиться своїми знаннями, дуже хоче бачити своїх слухачів 

успішними в бізнесі. 



     І такі приклади є. Денис та Євгенія Ряшенцеви – випускники курсів. До цього, 

як волонтери, допомагали українським військовим, якіперебуваютьна лінії 

вогню на Донбасі: забезпечували тепловізорами, маскувальними сітками. Зараз, 

завдяки курсам мають власну справу: «Хату друзів», де дійсно можна приємно 

провести час у колі колег, ділових партнерів. 

Більшість із тих, хто демобілізувався, зрозумів: життя тепер розділилось на «до» 

і «після» АТО. Тепер треба знаходити свою нішу в житті.  

Олексій Король тут зустрів однодумців, які готові застосувати свої військові 

навички, вміння та отримані на курсах знання в сфері міського господарства.  

    Андрій Несмачний має кар’єрний ріст. Освоїв багато корисних програм, 

завдяки яким організовує роботу залізничної станції. 

Організатори проекту «Україна-Норвегія» в Запоріжжі роблять все, аби 

виконувались усі вимоги Договору, а це, в першу чергу працевлаштування.  

Долучаючись до університетського альянсу, Запорізька державна інженерна 

академія вбачає в цьому високу оцінку діяльності її колективу на благо тих, хто 

потребує активної підтримки в суспільстві. Готові й надалі запроваджувати 

європейські стандарти життя, де найголовніша цінність - людина та її потреби. 

 
 


